
Cvičné př́ıklady
Aplikace diferenciálńıho počtu

Př́ıklad 1. Vyšetřete pr̊uběh funkce:

1. y = x2−6x+5
(x−3)2

,

2. y = x3 + x4

4
,

3. y = arctan x−1
x

,

4. y = 1−x2

1+x2 ,

5. y = x · e−x2
,

6. y = x3

4(2−x)2 ,

7. y = lnx2

x
,

Př́ıklad 2. Užit́ım diferenciálu určete přibližnou hodnotu:

1. cos 61◦,

2. sin 59◦,

3.
√

122,

4. log 101

Př́ıklad 3. Rozviňte v Taylorovu řadu podle mocnin x− π
2

funkci y = cos x
2
. (to znamená,

že a = π
2
.

Př́ıklad 4. Do kruhu o polměru 10 vepǐste trojúhelńık s co největš́ım obsahem.

Př́ıklad 5. Do koule o polměru 10 vepǐste kužel s co největš́ım objemem.

Př́ıklad 6. Do koule o polměru 10 vepǐste válec s co největš́ım objemem.


